



MAGYARORSZAGI HIREK



A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

KELENDŐ A MAGYAR BUZA

Sokszor vádolnak meg bennünket azzal, hogy bár nagyon könnyen hevülünk, igen hamar lekedünk — a kétségbeesés is megtalálja az utat lelkünkhez. Magyarországot mégis az optimizmus jellemzi, ha néha sötétben is látjuk helyzetünket.

A kormány a legkomolyabban foglalkozik az új gazdasági program kidolgozásával. A földm-

velésügyi minisztérium az érdekeltek bevonásával állandó tanácskozásokat tart és ezek a beható tanulmányozások végre mégis csak eredményre fognak vezetni. Magyarország elsősorban földművelő állam, ha tehát mezőgazdasági bajainkat megszüntetjük, úgy a gazdasági nehézségek akadályfalan már keresztül tudjuk magunkat törni.

A külföldi, de különösen a kanadai buza versenye miatt pár hónappal ezelőtt szinte pánikszerű jeleneteket idézett elő a félelem. Olyan hangok hallatszóttak, hogy egyáltalában nem kell többé nálunk búzát termelni és más termelési rendszerre kell áttérni. Ma már higgadtan számíthatjuk a lehetőségeket. Az kétségtelen, hogy mezőgazdaságunkat át kell szervezni, de

másrészt azonban teljesen elfordulunk a gabona termelés-től éppenolyan nagy hiba volna, mintha egyáltalában nem vennénk észre azt, amit eddig a külföldi és hazai gabonapiacra lejátszódott. Még néhány hónapja is az volt az általános vélemény, hogy a gabonapiac meghalt, viszont ma már kétségte-lenül megállapítják, hogy őrven-detes változás észlelhető minden felé. A búzakivitelünk — ha csekély mértékben is — állandóan és szünet nélkül folyik, miután azok az államok, amelyek behozatagra szorultak, belső készleteiket már elfogyasz-tották.

Az elmúlt évben több mint 4 millió métermássa búzát és 2,7 millió métermássa lisztet vittünk ki az országból. Ha a liszt mennyiségét is búzára számítjuk át, úgy az elmúlt évben hét millió métermássa búzát tud-tunk külföldön értékesíteni. Most állítják össze ennek az év-nek első negyedéről szóló statisztikai adatokat, tehát teljesen tisztán látni még nem lehet, az-onban annyi tény, hogy az év elején a nyilvános raktárakban még egymillió métermássa (kb. hárommillió bushel) buza állott rendelkezésre ma pedig mind-össze háromszázezer métermá-szát (kb. egymillió bushel) táro-lunk. Ebből a két adatból nem nehéz kiszámítani, hogy ebben a naptári évben már legalább 700,000 mázsát (kb. 2,200,000 bushel) szállítottunk ki.

Mindenesetre sokkal több bu-zát vittünk ki külföldre az el-múlt évben, mint amennyit az előző években kiszállítottunk. Hiába dolgoztak ellenünk ellen-

ségeink nem tudták a külföldi piacokon elterjeszteni azt a tév hirt, hogy a magyar buza minő-sége teljesen megromlott.

A kormány nagy erőfeszíté-seket tett, hogy a kereskedelmi szerződéseket a megváltozott vi szonyoknak megfelelően megre-formálja. Ha a helyzet nem vál-tozik úgy lehetséges lesz min-den termelési évben az összes felesleges készleteinket kiszállít-tani. Két éven keresztül az e-gész világon nagyon kedvező buzatermés volt, a tulprodukcó jelei minden irányban mutatko-znak s így sok helyütt tért vessz-tettünk, de okos gazdasági poli-tikával lépésről lépésre vissza lehet szerezni a piacokat.

Gondolnak mindenféle megol-dásra. Rozsossal akarják keverni a lisztet és mindenképen az a leg főbb cél, hogy a kivitel fejlődjék, mert külkereskedelmi mérle-günk csak ebben az esetben tud eredményeket felmutatni. A mi-niszterelnök maga mélyedt el ezekben a kérdéseknek tanulmá-nyozásában. A tárgyalásokról nem sok szivárgott eddig ki, de annyi már bizonyos, hogy az ország határállomásain gabona-közraktárakat, azaz állami ele-vátorokat akarnak emelni. Ezek közül a Hegyeshalmiak tu-lajdonítanak nagyon nagy fon-tosságot. Ausztria felé itt van a kapu és sem a határállomáson sem a környéken nincs gabona-közraktár. Ha majd raktárak állnak a rendelkezésre, bizony az értékesítés sokkal biztosabb lesz és nem leszünk kénytelenek néha áron alul is odaadni a ga-bonánkat s tárolási zavarok miatt nem lesz megköve a ke-zünk.

A határon felhalmozott gabo-nát majd akkor dobtatnánk ki a nyugati államok piacaira, am-ikor az értékesítésnek a leg-megelőbb időpontja elérkezett.

PAIZS ÖDÖN

MENNYI ARANY VAN A VILÁGON?

A newyorki Federal Reserve Board számítása szerint 1929 december 3.-án összesen 10,991 millió dollár volt a világ arany-készlete. Ebből az Északamerikai Egyesült Államokra 3000 millió, Franciaországra 1633 mil-lió, Angliára 711 millió, Német-oroszra 540 millió, Olaszországra pedig 273 millió esik.

Utleveleket hamisítottak Temesvárt

A román hatóságok kivándor-lási politikája közismert. Eddig minden rendelkezésre álló esz-közzel megkönnyítették a ma-gyarok kivándorlását Erdélyből és a Bánátról, éppen ezért meg-engedték, hogy tizenkét hajózá-si társaság mindenféle klépítse vidéki fiókjait.

Irtunk már a kipattant temes-vári botrányról, amelynek azon-ban most már újabb fejlemé-nyel vannak. Nemcsak egy-két esetet tudtak megállapítani, ha-nem kiderült, hogy rendszeresen hamisították az utleveleket s így csempészték ki embereket. A román kormány is megdöbbent és tervevette, hogy megszünte-ti a hajózási társaságok vidéki fiókjait s a jövőben csak a buka-resti központokat engedélyezi.

Gyűjtse a

“KÁRTYÁKAT”

amelyeket a TURRET finom-ravagott dohány csomagok-ban talál, értékes ajándé-kokat adunk értük!

KÁRTYÁKAT

mellékelünk még ezenkívül következő dohány gyárt-mányainkhoz

NEGY
teljes sorozat
kártyáért

ÖT
teljes sorozat
kártyáért

ÖT
teljes sorozat
kártyáért

NYOLC
teljes sorozat
kártyáért

Dixi Plug pipa-dohány
Stonewall Jackson szivarok
(Csak 5 darabonkénti csomagban)

Ogden's Cut Plug dohány
Big Ben Chewing dohány
Winchester cigaretták
Millbank cigaretták
Old Chum dohány
Rex cigaretták

KÉT
teljes sorozat
kártyáért

KÉT
teljes sorozat
kártyáért

TIZ
teljes sorozat
kártyáért

EGY
teljes sorozat
kártyáért

TÁVIRATI PÉNZKÜLDÉS WINNIPEGRŐL BUDAPESTRE 24 óra alatt

Hogy honfitársainknak JOBBAN és GYORSABBAN szolgáljunk, nagy áldozatok árán megállapodást létesítettünk hazai pénzügyi körökkel KÖZVETLEN PÉNZKIFIZETÉSRE vagy AMERIKAI DOLLAROKban, mint pengőben, cseh koronában, leiben, dinárban és osztrák shillingben.

Ha azt akarja, hogy pénze gyorsan és biztosan érkezzen az Óhazába, küldje be hozzánk azonnal megbízását,

melyet táviratilag vagy postán azonnal továbbítunk!

KERJEN PÉNZKÜLDŐ IVET OLCSÓ ÁRAINKRÓL

Hajójegyek, beutazási engedélyek, közjegyzői okiratok

ARU-OSZTÁLYUNKNÁL KAPHATÓ: Óhazai RIZ ABADIE cigaretták papír tucatanként 50 cent, hüvely dobozanként 15 cent. Kötényi szegedi EDES PAPRIKA csomagoként \$0.90, \$1.30 és \$1.60. Gramofon lemezek, angol nyelvűtanok és szótárak, séborozasz egy üveg: \$1.00, postán \$1.25

“Pannonia”

Western Canada Colonization Society

296 1/2 Main Street

WINNIPEG MAN.